

ПРАДЕДУШКА

Моего прадедушку звали Степан Ефремович Пашуков. Он родился 7 апреля 1919 года в селе Киван Брянской области. Во время войны он был связистом. В мае 1944 года участвовал в обороне Севастополя на штурме Сапун-горы. Однажды командир направил его в другую часть собрать разведданные сведения о силах противника. И вот он тот самый счастливый случай: там, в штабе 20-й артиллерийской дивизии, он встретился со своим родным старшим братом Василием, служившим помощником командира взвода связи. Братья очень обрадовались встрече, потому что не виделись с начала войны. Они посидели в землянке, выпили по сто грамм фронтовых, рассказывая друг другу о военных буднях. Там же, в землянке под обстрелом они торопливо написали письмо, в котором сообщили родным радостную весть о счастливой встрече.



Потом дедушка Стёпа стал просить командира, чтобы продолжить службу вместе с братом. Тот возражать не стал. Так братья Пашуковы вместе встретили Победу и вернулись домой.

После войны С.Е. Пашуков жил в районе Скачек, был парторгом. Там же познакомился со своей будущей женой, с которой они вырастили троих сыновей, дождались внуков и правнуоков.

А на Сапун-горе был открыт музей, в который прадедушка – старший сержант - отдал часть своих медалей.

Было у Степана Ефимовича дарование – стихи сочинять. Много написал он стихов и мемуаров о войне, постоянно переписывался со своими однополчанами и встречался с ними каждый год 9 мая на Сапун-горе.



Умер Степан Ефремович Пашуков в 2004 году.

